賀徙出席中國銀河證券新能源論壇併發表主題演講

9月8日,以"新機遇能共贏源合作贏未來"為主題的中國銀河證券新能源論壇在南京舉辦。國家電投新能源總工程師,中國電力董事局主席賀徙受邀出席併發表"清潔能源未來發展方向"主題演講。



賀徙在主題演講中指出,當前我國清潔能源發展和能源體系綠色低碳轉型取得了舉世矚目的成績,光伏、風電、清潔能源裝備製造、新型儲能等清潔能源產業正蓬勃發展,同時清潔能源科技創新和模式創新不斷突破,虛擬電廠、氫能等新興產業呈現欣欣向榮的發展態勢。

關于清潔能源未來發展的方向,他提出四個關鍵詞:

一是能源安全。能源安全是關係國家經濟社會發展的全域性、戰略性問題, 清潔低碳轉型是實現能源本質安全的關鍵,而加快構建新型電力系統是保障國家 能源安全的重要抓手,要儘快突破新型電力系統建設中的瓶頸,更好地推動能源 生產和消費革命。 二是科技創新。當前,清潔能源高質量發展還需要破解核心技術創新、高比例消納、穩定性可靠性等關鍵問題,而科技創新正是解决問題的關鍵路徑和核心競爭力、是清潔能源可持續發展的唯一原動力、是清潔能源發展突破卡脖子問題的唯一關鍵鑰匙、也是實現我國能源本質安全的第一驅動力。

三是雙碳目標。自 2020 年 "雙碳"目標提出以來,我國已建立起碳達峰、碳中和 "1+N"政策體系,各行各業也在加快綠色轉型,持續優化產業結構,但應對全球碳達峰還面臨諸多挑戰,應積極思考、持續探索清潔能源發展的路徑和方式,聚焦綠色 "雙碳",打造高效協同的韌性產業鏈。

四是開放合作。在新一輪科技革命和產業變革深入發展的大背景下,更需要全方位加強國際合作,融入全球清潔能源科技創新"補短板"和"搶陣地",與世界各國互利互惠、相互合作,為引領後疫情時代世界經濟復蘇貢獻中國智慧。

新能源產業在全球發展低碳經濟、關注生態環境的背景下,地位和作用日益 凸顯,併在保障我國能源安全、促進經濟高質量發展方面發揮著重要作用。

中國電力作為國家能源戰略的中堅力量,不斷積極推動清潔能源產業的發展,加速打造科技創新引領型的清潔能源旗艦上市公司,為實現"雙碳"目標貢獻央企智慧和力量。